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Друзі,

2013 рік для нашої організації, як і для всієї України, був поділений на дві час-
тини. Час до жовтня був сповнений сподівань: ми готувалися до асоціації з Єв-
ропейським Союзом. Працювали в робочих групах, брали участь у підготовці 
законопроектів тощо. А потім стався Майдан і силовий розгін мирних мітин-
гувальників  на Майдані Незалежності 30 листопада. Ми оголосили про при-
пинення співпраці з офіційними органами влади. Нашим головним завданням 
став юридичний захист постраждалих від міліції та «тітушок» в усіх регіонах 
України. 

Фондом стратегічних справ УГСПЛ було підтримано близько 50 справ, які за-
раз знаходяться на розгляді судів різних інстанцій. Ми сподіваємось зробити 
з кожної справи прецедент, який дасть урок будь-якій владі – не можна без-
карно порушувати права людини. За кожен злочин відповідальні особи мають 
понести покарання.  

Ми вдячні всім, хто підтримав нас у цей складний час: адвокатам, які долучили-
ся до захисту потерпілих, Міжнародному фонду «Відродження», Фундації «Інсти-
тут відкритого суспільства», Національному Фонду демократії, Фонду Чарльза 
Стюарта Мотта, Посольству Королівства Нідерландів в Україні, Представни-
цтву Європейської Комісії в Україні, Програмі розвитку Організації Об’єднаних 
Націй, Посольству Швеції в Україні, Посольству Федеративної Республіки Ні-
меччина в Україні, Фундації Дому Прав Людини, корпорації «Майкрософт».

З повагою,
Аркадій Бущенко

виконавчий директор Української Гельсінської спілки з прав людини
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Українська Гельсінська спілка з прав людини (УГСПЛ) – найбіль-
ша асоціація правозахисних організацій України. Спілка об’єднує 
29 правозахисних недержавних організацій. Метою діяльності 
УГСПЛ є захист прав людини.

УГСПЛ вважає себе частиною Гельсінського руху і продовжувачем 
традицій та діяльності Української Гельсінської групи.1

Місія організації: Спілка сприяє розвитку гуманного суспільства, 
що базується на повазі до людського життя та гідності й гармоній-
них стосунках між людиною, державою і природою через створен-
ня платформи для співпраці між членами Спілки та іншими учасни-
ками правозахисного руху.

Цінності Спілки: 

Відповідність наших дій проголошеній місії, цілям і 
принципам; Демократичне управління; Відкритість 
і прозорість; Відповідальність; Недискримінаційна 
політика; Ефективне та економне використання ре-
сурсів. 

1	 	 Українська	 громадська	 група	 сприяння	 виконанню	 Гельсінських	 угод,	
заснована	9	листопада	1976	року

Незалежність і неупередженість; Активна право-
захисна та громадянська позиція; Ненасильство; 
Толерантність; Солідарність і дружнє співробітни-
цтво. 

Після майже 10 років розвитку Спілка потребувала переоцінки сво-
єї діяльності. Тому в 2013 році члени Спілки розробили і схвалили 
стратегію розвитку на 2014-2018 роки, в якій закріплено нові цілі та 
амбітні завдання організації. 

Що таке Українська Гельсінська спілка 

внутр. зовн.

внутр. зовн.
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В Україні працює 15 приймалень Спілки у Київській, Донецькій, 
Одеській, Луганській, Сумській, Львівській, Харківській, 
Тернопільській, Чернігівській, Херсонській та Миколаївській 
областях.

Адреси приймалень на сайті за цим посиланням: 
www.helsinki.org.ua/index.php?r=1.3.2 

Приймальні надають консультації, допомогу в підготовці докумен-
тів, в тому числі заяв до Європейського Суду з прав людини, та ін-
ших документів у справах, пов’язаних з порушенням прав людини. 
В окремих випадках юристи приймалень представляють інтереси 
заявників у судах або інших органах.

До цих приймалень можна звертатися особисто, телефоном або 
письмово.

Протягом 2013 року громадські приймальні отримали 8 816 звер -
нень. 

У 52 % випадків звертались чоловіки.

У 48 % випадків звертались жінки.

Протягом 2013 року Спілка видала 24 буклети, в яких містяться по-
ради правозахисників  (їх можна знайти на нашому сайті за цим 
посиланням helsinki.org.ua/index.php?r=1.3.5). Зокрема, як отримати 
допомогу по безробіттю, як оформити пенсію, як оформити доку-
менти для допомоги при народженні дитини тощо. 

Напрямки діяльності Спілки
Громадські приймальні Спілки

внутр. зовн.

внутр. зовн.

http://www.helsinki.org.ua/index.php?r=1.3.2
http://helsinki.org.ua/index.php?r=1.3.5
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Фонд стратегічних справ Спілки (далі по тексту – Фонд) створений 
з метою надання кваліфікованої правової допомоги жертвам по-
рушень прав людини у справах, що здатні змінити адміністративну 
чи судову практику, законодавство чи спрямовані на захист прав і 
свобод широкого кола осіб.

Фонд започаткований у жовтні 2004 року і працює на основі По-
ложення про  Фонд стратегічних справ www.helsinki.org.ua/index.
php?id=1128593983.

У 2013 році Фонд підтримав 90 справ. Значні ресурси Фонду були 
спрямовані на юридичну допомогу постраждалим від порушень 
прав людини під час протестів в усіх регіонах України. Фондом стра-
тегічних справ було підтримано близько 50 таких справ.
Спілка вдячна за допомогу юридичним компаніям, таким як «Пра-
вочин» і «AstapovLawyers» , які безкоштовно надають юридичну до-
помогу в стратегічних справах. 

Фонд стратегічних справ

Деякі успішні справи Фонду

Вєренцов проти України
Громадський активіст Олексій Вєренцов  вирішив привернути увагу 
громадськості до проблеми корупції в органах прокуратури шля-
хом пікетування. Свої мітинги він планував проводити щовівторка 
з 10:30 до 13:00 біля будівлі Львівської прокуратури. Акція мала 
тривати – починаючи з серпня 2010 року. Кількість можливих учас-

ників не повинна була перевищувати 50 людей.  Про все це він і по-
відомив міського голову Львова.

Терпець правоохоронних органів увірвався 12 жовтня, коли Вєрен-
цов із двома десятками інших активістів організував чергову акцію. 
Працівники міліції заявили, що демонстранти не мають права на-
ближатися до будівлі прокуратури ближче, ніж на 5 метрів. Тому 
активісти були змушені перейти на інший бік вулиці. Правоохоронці 

http://helsinki.org.ua/index.php?id=1128593983
http://helsinki.org.ua/index.php?id=1128593983
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заявили, що це також незаконно, і спробували відмовити Олексія 
Вєренцова від проведення акції. Проте він вирішив продовжити пі-
кет.

А вже наступного дня Львівський окружний адміністративний суд 
за позовом місцевої ради заборонив неурядовій організації «Вар-
тові закону» проводити демонстрації. Самого ж Олексія Вєренцова 
звинуватили у вчиненні адміністративних порушень, зокрема зліс-
ній непокорі правоохоронцям та порушенні порядку проведення 
демонстрацій. Він був затриманий до судового розгляду і постав 
перед Галицьким районним судом Львова. 

Суд визнав активіста винним у вчиненні адміністративних право-
порушень і засудив до трьох днів арешту. Після того, як Вєренцова 
звільнили, він оскаржив це рішення суду. Але Львівський обласний 
апеляційний суд відхилив скаргу.

Тоді правозахисник звернувся до Європейського суду з прав люди-
ни. Вєренцов стверджував, що втручання в його право на свободу 
мирних зібрань не було законодавчо обґрунтованим і необхідним 
у демократичному суспільстві. ЄСПЛ вирішив, що покарання ак-
тивіста було незаконним і присудив 6 тисяч Євро відшкодування 
моральної компенсації. Також Суд звернув увагу, що справа Вєрен-
цова «виявила законодавчу прогалину стосовно свободи мирних 
зібрань, яка існує в Україні вже два десятиріччя». Відтак, ідеться в 
рішенні, Україна має реформувати законодавство, прописавши ви-
моги до організації проведення мирних зібрань і підстави для їх об-
меження. 

На підставі рішення ЄСПЛ у березні 2014 року Верховний Суд Укра-
їни скасував постанови львівських судів та остаточно закрив адмі-
ністративне провадження щодо Олега Вєренцова.

Працівники «Аеросвіту» проти України
Європейський суд з прав людини має вирішити, чи мають право на 
протест представники підприємств транспортної галузі.

Справа за заявою працівників «Аеросвіту» проти України досягла 
завершальної стадії комунікації. Наступним етапом буде ухвалення 
рішення.

Українські суди позбавили працівників «Аеросвіту» права на про-
тест. Виявилося, що працівники авіації не можуть виходити на 
страйк на захист  своїх трудових прав навіть у зв’язку з тривалою 
заборгованістю по виплаті заробітної плати, неналежними умова-
ми роботи тощо.

Рішення Європейського суду з прав людини по цій справі може змі-
нити всю судову практику України і надати можливість працівни-
кам транспортної галузі публічно висловлювати невдоволення ді-
ями роботодавця.

У разі визнання Судом неправомірною заборону права на страйк 
працівників «Аеросвіту», можливість боротися за свої трудові пра-
ва з’явиться в представників інших українських авіакампаній та 
«Укрзалізниці».
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 На захист права на страйк українських авіаторів вступилася Між-
народна організація «Європейська конфедерація профспілок». Вони 
надіслали до Страсбургу ґрунтовний аналіз міжнародного законо-
давства , яке регулює право на протести. Представниками у справі 
є адвокати компанії Counselors.

Багатодітна родина проти львівського мера
Три роки судової тяганини знадобилося родині Кисельових для від-
новлення справедливості. Весь цей час Кисельови доводили Львів-
ській міськраді, що маючи трьох дітей мають право на статус бага-
тодітної родини і відповідні пільги. Чиновники з цим не погоджува-
лись, за що сплатять родині компенсацію близько 5 тисяч гривень.

Представники Львівської міськради позбавили пільг багатодітних 
батьків, мотивуючи це тим, що вони не є багатодітною родиною. Не 
дивлячись на те, що вони одружені та спільно виховують трьох ді-
тей від попереднього шлюбу.

Під час судового засідання представник міськради також просив 
відхилити позов через те, що у держави обмежені ресурси і грошей 
на соціальні гарантії не передбачено.

Суд визнав ці аргументи непереконливими та назвав дії Львівської 
міськради протиправними.

Виконавче провадження по справі вже відкрито, тож незабаром 
родина отримає компенсацію за багаторічне знущання чиновників.

Батьки проти Партії регіонів
Замість уроків старшокласників гімназії № 30, як і учнів більшості 
шкіл Луганська, відправили на участь у мітингу, присвяченому свят-
куванню річниці визволення Луганщини, організованому місцевою 
владою спільно з Партією регіонів. Як свідчать докази, Луганська 
облдержадміністрація та Луганська міськрада віддали розпоря-
дження навчальним закладам забезпечити участь школярів та 
студентів у святковому марші та мітингу 3 вересня. Близько п’яти 
тисяч дітей були зняті з уроків, щоб стати «масовкою» у заході, орга-
нізованому для підвищення рейтингу провладної партії. 

Правозахисники переконані, що такі дії школи й управління освіти є 
прямим порушенням права на свободу мирних зібрань.

Один із батьків, Костянтин Реуцький, голова правління Правозахис-
ного центру «Поступ», звернувся до суду і вимагає визнати неза-
конним примушування його дитини до участі в мітингу.

Пан Реуцький стверджує, що це є прямим порушенням статті 8 
Закону України «Про освіту», в якому йдеться: «навчально-вихов-
ний процес у навчальних закладах є вільним від    втручання    по-
літичних   партій,   громадських,   релігійних організацій.  Залучен-
ня учнів, студентів до участі в політичних акціях і релігійних  захо-
дах  під  час  навчально-виховного   процесу не допускається».

Костянтина Реуцького в національних судах представляє Крим-
ський правозахисний центр «Дія». Експертну підтримку з підготов-
ки позову безкоштовно надає юридична кампанія Astapov Lawyers.

http://www.etuc.org/
http://www.counselors.com.ua/
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Платформа стратегічного судового захисту
Щоб посилити вплив стратегічного судового захисту на державну 
правову політику, Спілка вирішила об’єднати зусилля організацій, 
які працюють у цій сфері, та створити Платформу стратегічного су-
дового захисту. Це дасть можливість координувати діяльність та 
більш ефективно діяти задля утвердження прав людини.

Крім Спілки, до Платформи увійшли Харківська правозахисна гру-
па, проект «Без кордонів», проект «Громадська альтернатива». 
Платформа відкрита для інших організацій, які можуть приєднати-
ся до неї.

Справа проти дискримінації з боку Міністерства 
охорони здоров’я 
З дискримінацією зіштовхнулося подружжя з інвалідністю з Вінни-
ці. Чоловік та дружина, які є інвалідами 2-ї групи, вирішили всинови-
ти дитину, проте не змогли стати навіть кандидатами на усиновлен-
ня. На заваді стала епілепсія, на яку страждає подружжя. 

Але до цього звернення кожен з подружжя вже мав власних дітей 
та навіть онуків. І  хвороба не заважала їм бути турботливими бать-
ками.

Чоловік та дружина не погодилися з такою ситуацією. Конвенція 
про права інвалідів, яка була ратифікована Україною, передбачає, 

що кожен інвалід має право на сім’ю та усиновлення. І позбавлен-
ня права на батьківство людей, які вже мають дітей є безглуздим. 
Адже, керуючись логікою МОЗ, батьки не мають права бути бать-
ками.

Подружжя звернулося по допомогу до Спілки. Спілка запропонува-
ла взятися за справу юридичній фірмі Astapov Lawyers. Представ-
ники компанії захищатимуть права подружжя з інвалідністю безко-
штовно.

Адвокати прогнозують, що справа матиме хорошу перспективу 
в Європейського суду з прав людини та продемонструє реальне 
ставлення України до осіб з інвалідністю.
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«Укрзалізниця» змушена припинити  
збір персональних даних про пасажирів
Спілка отримала інформацію про те, що Укрзалізниця незаконно 
збирає інформацію про пасажирів поїздів. Коли 17 травня 2013 року 
в Донецькій області міліціонери зсадили з поїзда 30 прихильників 
ВО «Свобода», які прямували на акцію «Вставай, Україно!», стало 
очевидним, що міліція могла отримати інформацію про пасажирів 
тільки від «Укрзалізниці».

Спілка звернулася до  Державної служби з питань захисту персо-
нальних даних з проханням перевірити, чи не збирає «Укрзалізни-
ця» інформацію про кожного пасажира в спеціальну базу даних. 
Результати перевірки підтвердили занепокоєння правозахисників . 

На підставі перевірки Державна служба з питань захисту персо-
нальних даних надіслала припис, яким зобов’язала «Укрзалізницю» 
до 29 листопада цього  року припинити внесення персональних да-
них пасажирів до бази даних.

На прес-конференції за участю Державної служби з питань захисту 
персональних даних Спілка оприлюднила результати перевірки, які 
набули широкого розголосу в ЗМІ. 

Результатом стало припинення внесення інформації про пасажирів 
у базу даних «Укрзалізниці ».

Пізніше правозахисники отримали інформацію про те, що Міністер-
ство внутрішніх справ України наполегливо пропонує «Укрзалізни-
ці» вносити в квиток пасажира окрім ПІБ ще й паспортні дані. Отри-
ману інформацію було опубліковано на нашому сайті.

Інформацію з відповідними доказами було опубліковано на нашо-
му сайті (www.helsinki.org.ua/ru/index.php?id=1380869242) та пере-
друковано близько 40 ЗМІ. Результатом стала відмова «Укрзалізни-
ці» вводити в квиток додаткові відомості (www.helsinki.org.ua/index.
php?id=1381239559). 

У рамках кампанії Спілка також підготувала позов, яким вимагає 
стягнути з Укрзалізниці відшкодування шкоди, завданої незакон-
ним поводженням з персональними даними пасажирів. Наразі три-
ває судовий розгляд справи. 

Адвокаційна кампанія

http://helsinki.org.ua/ru/index.php?id=1380869242
http://helsinki.org.ua/index.php?id=1381239559
http://helsinki.org.ua/index.php?id=1381239559
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Захист адвокатів
У 2013 році Спілка виступила з відкритим зверненням, де висло-
вила занепокоєння ситуацією, що склалась в українській адво-
катурі, зокрема щодо застосування механізмів дисциплінарних 
стягнень до адвокатів, які не погоджувалися з позицією сумнів-
но обраного керівництва адвокатури (www.helsinki.org.ua/index.
php?id=1366370996). 

Спілка сприяла місії Міжнародної комісії юристів, яка визнала, що в 
українській адвокатурі дисциплінарні процедури використовують-
ся для переслідування незгодних. Більше того, спільні дії керівни-
цтва адвокатури та судів стосовно колег МКЮ назвала «скоордино-
ваним планом свідомого нападу на певних адвокатів» (див. звіт на 
www.hr-lawyers.org/index.php?id=1392213198).

http://helsinki.org.ua/index.php?id=1366370996
http://helsinki.org.ua/index.php?id=1366370996
http://hr-lawyers.org/index.php?id=1392213198
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Фестиваль у Києві
Десятий  фестиваль DOCUDAYS UА відбувався в Києві з 22 по 28 
березня 2013 року. Головна ідея фестивалю полягала у тому, щоб 
на прикладі героїв документальних фільмів показати, що у кожного 
з нас завжди є вибір:  змиритися з авторитарним, диктаторським 
режимом чи боротися за свободу; виходити на акції протесту чи 
відсиджуватися вдома, поки протестують інші; вимагати від влади 
прозорості чи давати хабарі; терпіти насильство в сім’ї чи боротися 
з ним. 

Організатори фестивалю: Українська Гельсінська Спілка з прав лю-
дини, Херсонська міська Асоціація журналістів «Південь», Херсон-
ський обласний Фонд милосердя та здоров’я, Громадська організа-
ція «Центр сучасних інформаційних технологій та візуальних мис-
тецтв» (м. Харків).

Під час Фестивалю майже 33 тисячі глядачів переглянули 81 доку-
ментальний фільм із 31 країни світу. 

Фестиваль, як завжди, став майданчиком для різноманітних захо-
дів: презентацій, круглих столів, майстер-класів. У заходах фести-
валю  взяли участь понад 500 українських учасників, серед яких 
правозахисники, лідери молодіжних НДО, журналісти, провідні ре-
жисери із різних країн, продюсери, експерти.

Відео заходів можна переглянути на сторінці в Facebook  
www.facebook.com/DocudaysUA
Фотозвіт про події фестивалю на сайті Docudays UА www.docudays.
org.ua/gallery

Мандрівний фестиваль 
Після завершення в Києві, Docudays UA традиційно вирушив Укра-
їною. У 2013 році Мандрівний фестиваль подорожував з жовтня 
по грудень 231 містом, містечком та селищем у 23-х регіонах 
України.

Незважаючи на перешкоди, з якими зіштовхнулися організатори 
у багатьох  регіонах, пов’язані із загостренням політичної ситуації 
в Україні, Мандрівний  DOCUDAYS UA зібрав 134 тисячі глядачів (у 
2012 році – 113 тисяч).

У 2013 році Фестиваль завітав і до 47 виправних колоній та 11 слід-
чих ізоляторів, де відбулися покази фестивальних фільмів і дискусії 
про права людини за участю правозахисників. 

Інформація та фото з подій Мандрівного фестивалю постійно роз-
міщувалися на сайті Docudays UA у і «Мандрівний фестиваль»  
www.traveling.docudays.org.ua.

DOCUDAYS UА – Міжнародний фестиваль 
документального кіно про права людини

https://www.facebook.com/DocudaysUA
http://www.docudays.org.ua/gallery/
http://www.docudays.org.ua/gallery/
http://traveling.docudays.org.ua
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27 лютого 2013 року Українська Гельсінська спілка з прав лю-
дини оприлюднила щорічну доповідь правозахисних організацій 
«Права людини в Україні – 2012». Правозахисники відзначили пев-
ні позитивні тенденції в сфері захисту прав людини з боку влади. 
Проте всюди, де керівництво держави вбачало загрозу своїй владі 
або економічним інтересам, воно давало жорстку відсіч тим, хто, на 
його думку, заважав їй.

Доповідь «Права людини в Україні»   використовується національ-
ними та міжнародними організаціями для оцінки загального стану 
з правами людини в Україні. Вона оприлюднюється щорічно, почи-
наючи з 2004 року. У підготовці доповіді взяли участь близько 40 
правозахисних організацій з усіх регіонів України і близько 60 екс-
пертів у галузі прав людини. 
З повним текстом доповіді можна ознайомитися за цим посилан-
ням www.helsinki.org.ua/index.php?r=1.4.1.9 

Щорічна доповідь про права людини в Україні

http://helsinki.org.ua/index.php?r=1.4.1.9
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1 січня 2013 року запрацювала нова система безоплатної право-
вої допомоги. Незважаючи на труднощі становлення системи, Ко-
ординаційний центр з надання безоплатної правової допомоги при 
Міністерстві юстиції України виявив зацікавленість у незалежному 
моніторингу цієї системи.

Спілка за підтримки Посольства Королівства Нідерландів разом із 
Міжнародним Фондом «Відродження» та іншими партнерами долу-
чилися до вивчення реального функціонування системи безоплат-
ної правової допомоги.

Партнерами було проведено кілька окремих досліджень, у тому 
числі «дружню» перевірку якості ведення справ більш ніж 100 адво-
катів, які на це погодились. 

За результатами дослідження 23 липня 2013 року було проведено 
Національний круглий стіл «Забезпечення якості правової допо-
моги у кримінальних справах». Матеріали, що були оприлюднені на 
круглому столі, викликали велику зацікавленість і гарячі дискусії.

Завдяки викликаному інтересу до якості правової допомоги, 19 
листопада 2013 року було підписано меморандум про співпрацю 
між Національною асоціацією адвокатів України та Міністерством 
юстиції України, який передбачав розробку та впровадження стан-
дартів якості надання безоплатної правової допомоги (www.legalaid.
gov.ua/images/Actual/Memorandum_cooperation_MJU_NAAU.pdf). 

На виконання цього Меморандуму вже 17 грудня Національною 
асоціацією адвокатів України було затверджено проект Стандартів 
якості надання безоплатної вторинної правової допомоги у кримі-
нальному процесі.

Для сприяння інформуванню суспільства про систему безоплатної 
правової допомоги Спілка разом із Фундацією правової допомоги 
видала 300 тисяч буклетів та 4 тисячі постерів із інформацією про 
систему.

Дослідження системи безоплатної правової 
допомоги
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У 2013 році робота програми була головним чином зосереджена на 
стратегічному плануванні, створенні методичного і ресурсного цен-
тру для підтримки освітніх і просвітницьких ініціатив у сфері прав 
людини, підтримці освітнього компоненту діяльності Національно-
го превентивного механізму, проведенні інших запланованих захо-
дів.

Було проведено спеціалізований навчально-практичний курс «Осві-
та з прав людини у громадській кампанії», в результаті якого було 
розроблено дистанційні курси для навчання правам людини, запла-
новані заходи на підтримку діючих ініціатив, спрямованих на захист 
прав людини.

Оновлена мандрівна виставка «Кожен має знати свої права» побу-
вала в 14-ти регіонах України.

Традиційна щорічна Школа з прав людини в інтересах людей з інва-
лідністю, що проводиться у партнерстві з Національною асамбле-
єю інвалідів України була присвячена знайомству зі стандартами 
Конвенції ООН прав людей з інвалідністю.  

Для підтримки Національного превентивного механізму було про-
ведено навчально-практичний курс «Моніторинг дотримання прав 

людини в місцях несвободи», тренінг з прав людини для учасників 
моніторингових візитів, розроблено програму навчального курсу 
для моніторів НПМ. Розпочато проект «Посилення захисту прав ді-
тей, які перебувають в умовах ізоляції і системи опіку в Україні», що 
є спеціалізованою підготовкою моніторів НПМ.

Програма розпочала практику публічних лекцій і зустрічей. У Києво-
Могилянській академії та в Секретаріаті Уповноваженого Верховної 
Ради з прав людини було організовано зустріч з першим польським 
Омбудсманом – Евою Лентовською. Для білоруських адвокатів та 
правозахисників було організоване знайомство з роботою україн-
ського Омбудсмана.

Програма брала участь у підготовці регіональних координаторів 
фестивалю документального кіно про права людини DOCUDAYS UA.

Протягом року відбулись регіональні заходи програми, які прово-
дились її активістами та експертами, було підтримано ініціативи ви-
пускників програми.

Всеукраїнська освітня програма  
«Розуміємо права людини»



19

Спілка є національним партнером Фундації Домів прав людини в 
проекті Дистанційне навчання адвокатів правам людини в рамках 
програми Мережі будинків прав людини «Міжнародне право для за-
хисту суспільних інтересів». Другий рік Спілка реалізує унікальний 
міжнародний курс для адвокатів, метою якого є сформувати спіль-
ноту українських адвокатів, що ефективно використовують міжна-
родні механізми захисту прав людини.

Випускниками курсу стали 20 адвокатів, які активно захищають 
права людини. Наразі учасники курсу ведуть 40 стратегічних справ, 
серед яких захист прав людей з інвалідністю, протидія домашньо-
му насильству, дискримінації, жорстокому поводженню з дитиною.

 

Міжнародний курс для адвокатів

Одним із головних досягнень програми в 2013 році стало заснуван-
ня Освітнього дому прав людини у Чернігові, який має стати проек-
том загальнонаціонального масштабу. 

У листопаді 2013 року Спілка виступила одним із засновників 
«Освітнього дому прав людини у Чернігові». В грудні «Освітній дім» 
за фінансової підтримки уряду Королівства Норвегія та Фонду до-
мів  прав людини придбав будинок, який стане платформою для 
освітніх програм Спілки та інших організацій, методичним та ре-
сурсним центром. 

Освітній дім з прав людини – це організація, яка є частиною між-
народної Мережі Домів Прав Людини. Такі спільноти існують у Нор-
вегії, Польщі, Боснії та Герцеговині, Хорватії, Сербії, Великій Британії, 
Грузії, Азербайджані, Уганді, Вірменії, Росії, Білорусі. Це підсилює 
можливості для міжнародних солідарних дій громадянського сус-
пільства, спрямованих на захист та підтримку прав людини.

Хоч за основним призначенням Дім в Чернігові працюватиме як 
ресурсний центр для освітніх заходів з прав людини, ймовірно, що 

Освітній дім прав людини у Чернігові
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його першими відвідувачами стануть кримчани, які потребують 
тимчасового притулку.

Організатор проекту  Сергій Буров зазначає: «Освітній	дім	з	прав	лю-
дини	–	це	не	просто	будинок,	де	будуть	проводитися	тренінги,	школи	з	
прав	людини,	де	буде	можливість	перебування	осіб,	які	за	певних	при-
чин	потребуватимуть	тимчасового	притулку.	Дім	–	це	передусім	консо-
лідована	співпраця	однодумців	–	громадських	активістів,	кількість	яких	
постійно	 зростає.	Це	можливість	 і	 ресурс	 для	 розвитку	 та	 підтримки	
громадських	ініціатив	у	сфері	прав	людини».

Протягом 2013 року Спілка підготувала та поширила 13 звернень, 
серед них звернення про вихід представника організації з громад-
ської ради при Міністерстві внутрішніх справ України (23.04.2013 
р.),  звернення з вимогою імпічменту президента та відставки Уря-
ду (30.11.2013 р.).

З текстом усіх звернень можна ознайомитись тут: 
www.helsinki.org.ua/index.php?r=1.2.2 

http://helsinki.org.ua/index.php?r=1.2.2
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У 2013 році вийшло понад 300 публікацій та відеосюжетів, у яких 
згадується Спілка.

Зокрема, діяльність організації висвітлювали такі ЗМІ, як: 

«Комерсант», 

«Дзеркало тижня», 

«Українська правда», 

канал 1+1, 

5 канал, 

«Німецька хвиля», 

Юридична практика», 

Liga.net 

та інші. 

Спілка у ЗМІ
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Надходження:

Безповоротна фінансова допомога (гранти) 4 515 660,28 грн
Добровільне пожертвування 3 000,00 грн
Пасивні доходи від продажу валюти 71 308,55 грн
                                                         Загальна сума:                                              4 589 968,83 грн

Джерела фінансової підтримки:

Міжнародний фонд «Відродження» 

1. Грантова угода № 47673 «Участь правозахисних організацій у 
діалозі Євросоюзу щодо прав людини в Україні».  
Отримано 112 224,00 грн. 

2. Грантова угода № 48191 «Оцінювання ефективності системи 
безоплатної вторинної правової допомоги в Україні на основі 
опитування основних цільових груп». Отримано 100 000,00 грн.

 

 

 
Фундація «Інститут відкритого суспільства» 

1. Грантова угода № 40023186 на інституційну підтримку у 2012-
2015 рр. (рік 1-й з 3-х). Отримано 399 650,00 грн (50 000,00 $).

2. Грантова угода № OR2013-07623 на часткову інституційну 
підтримку у 2012-2015 рр. (рік 2-й з 3-х). Отримано 399 650,00 
грн (50 000,00 $).

Національний Фонд демократії

1. Грантова угода № 2012-121.0 на виконання проекту «Звіт про 
права людини в Україні», 2012 р. Отримано 39 965,00 грн  
(5 000,00 $).

2. Грантова угода № 2013-412.0 «Звіт про права людини в Україні», 
2013р. Отримано 359 365,28 грн (44 960,00 $).  
 
 

Фінансовий звіт за 2013 рік (у грн)
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Фонд Чарльза Стюарта Мотта (Фонд Мотта) 

Грантова угода № 2006-00484.02 на загальні цілі.  
Отримано 519 545,00 грн (65 000,00 $).

Посольство Королівства Нідерландів в Україні

Угода на виконання проекту № 24994 (HRF/12/12).від 07.12.2012 
р. «Внесок ефективної системи безоплатної правової допомоги 
у кримінальних справах через проведення моніторингу та 
адвокації». Отримано 58 698,00 грн.

Програма розвитку Організації Об’єднаних Націй 

Грантова угода № DHRP-GA-SL-13-01 «Підтримка стратегічного 
судового захисту в Україні». Отримано 363 510,00 грн.

Представництво Європейського Союзу в Україні

Грантова угода № 2012/299-181 на виконання проекту «Посилення 
правових можливостей вразливих груп населення у суспільстві у 
захисті їхніх прав». Отримано 1 120 889,98 грн (103 029,87 €).

Посольство Швеції в Україні

Грантова угода на загальну підтримку у 2013-2016 рр. від 23 квітня 
2013р. Отримано 859 861,10 грн (700 000 шв. крон).

Посольство Федеративної Республіки Німеччина в Україні

Грантова угода від 25 вересня 2013 р. «Навчання правам людини 
юристів». Отримано 156 040,68 грн.

Фундація Дому Прав Людини

Грантова угода № P107-06-2013 «Електронне навчання правам 
людини для юристів у 2011-2013рр.» (другий цикл).  
Отримано 26 261,24 грн (2 525,00 €).

Добровільне пожертвування

Добровільні пожертвування приватних осіб – 3 000 грн.
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Витрати:

1. Програмна діяльність  

Дослідження/моніторинг та публікації 741 081,18

Публічні заходи 148 579,98

Навчальні заходи 282 933,99

Громадські приймальні 822 737,20

Стратегічні справи 118 483,52

Діяльність мережі 322 117,91

Заробітна плата 150 368,31

Гонорари за контрактами 1 437 583,22

Всього: 4 023 885,31

Загальна сума: 4 923 202,10 грн

2. Адміністративні витрати  

Заробітна плата 493 397,94

Обладнання та матеріали 145 230,95

Оренда офісу 124 911,78

Зв'язок та поштові витрати 16 418,85

Книги, періодика, бази даних 10 358,22

Зовнішній аудит 69 000,00

Банківські витрати 26 585,33

Інше 13 413,72

Всього: 899 316,79
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Рух коштів УГСПЛ у 2013 р.:

Залишок коштів на 01.01.2013 р. 2 791 913,04 

Надходження 4 589 968,83 

Витрати 4 923 202,10 

Повернуто невикористаних коштів за 
грантовою угодою        1 305,56 

Залишок коштів на 01.01.2014 р. 2 457 374,21 
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Надати допомогу Спілці
Спілка є неприбутковою громадською організацією. Надаючи за-
хист жертвам порушень прав людини, Спілка ніколи не бере плату 
за надану допомогу.

Проте діяльність організації вимагає значних ресурсів для залучен-
ня фахівців, експертів, адвокатів та інших поточних витрат органі-
зації.

Якщо ви вважаєте діяльність Спілки корисною і хочете її підтрима-
ти, ви можете надати організації фінансову підтримку.

Усі добровільні пожертви будуть спрямовані на утвердження прав 
людини в України. Використання коштів перевіряється Ревізійною 
комісією та незалежними аудиторами.

Усі благодійники, незалежно від суми наданої благодійної пожертви, 
будуть отримувати щорічний змістовний та фінансовий звіт Спілки.

Організація просить усіх благодійників повідомляти нас про розмір 
свого внеску, час його внесення будь-яким доступним шляхом (те-
лефоном, поштою тощо). Також прохання повідомляти, чи бажає-
те ви отримувати відповідні звіти, а також, чи ви погоджуєтеся на 
оприлюднення інформації про пожертвування.

У разі необхідності, Спілка може надати будь-які необхідні докумен-
ти для підтвердження надання благодійної допомоги з метою змен-
шення податків.

Для юридичних осіб до суми валових витрат включається допомо-
га неприбутковим організаціям у розмірі, що перевищує два відсо-
тки, але не більше п’яти відсотків оподатковуваного прибутку по-
переднього звітного року (стаття 5.2.2 Закону «Про оподаткування 
прибутку підприємств»).

Реквізити організації для перерахунку добровільних пожертв у 
гривнях:

Одержувач: Громадська спілка «Українська Гельсінська спілка з 
прав людини» (ГС «УГСПЛ»)

Банк: Подільське відділення ПАТ «Укрсоцбанк»

Рахунок: 2600 3011 1518 01 

МФО: 300023

ЄДРПОУ: 26581566

Призначення платежу: Благодійна допомога.



Адреса:
04070, м. Київ, вул. Фролівська, 3/34, 3-й поверх (метро Контрактова площа)

Адреса для листування:
УГСПЛ, прізвище особи, на яку адресується лист, а/с 100, м. Київ, 04071

Телефон: 044 417 41 18
Електронна пошта office@helsinki.org.ua

www.twitter.com/UGSPL

www.facebook.com/Ugspl

Контакти

Формат: 84х108/16
Гарнітура «Roboto»

внутр. зовн.

внутр. зовн.

https://twitter.com/UGSPL/

